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Gudstjänster och högmässor november 2025 - februari 2026Gudstjänster och högmässor november 2025 - februari 2026

Fredag 31.10
	 kl. 18 	 Kvällsmässa med ljuständning i Svartå 
		  kyrka. Vi tänder ljus för dem som har 
		  blivit jordfästa av församlingen i Svartå 
		  sedan förra Alla helgons dag.

Lördag 1.11 Alla helgons dag 
	 kl. 10	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
	 kl. 12	 Högmässa med ljuständning i S:ta Maria 
		  kyrka. Församlingskören medverkar. Vi 
		  tänder ljus för dem som har blivit jord-
		  fästa av församlingen i Pojo sedan förra 
		  Alla helgons dag.
	 kl. 18	 Musikandakt med ljuständning i S:ta 
		  Katarina kyrka. Katarina Singers med-
		  verkar. Vi tänder ljus för varje medlem 
		  av Karis-Pojo svenska församling samt 
		  för andra som blivit jordfästa av försam-
		  lingen sedan förra Alla helgons dag.

Söndag 2.11 
             kl. 17	 Barnvänlig allhelgonagudstjänst i S:t 
		  Olofs kapell.  

Söndag 9.11 
	 kl. 10	 Gudstjänst i S:ta Katarina kyrka. *) 
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
 
Söndag 16.11 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
	 kl. 12	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
 
Söndag 23.11 Domsöndag med Biskopsvisitation 
	 kl. 10	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. *) 
		  Församlingskören medverkar. 
		  Ingen mässa i S:ta Maria kyrka.
 
Söndag 30.11 Första advent 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. Katarina 
		  Singers medverkar.
	 kl. 12	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
		  Församlingskören medverkar.

	
	

		

December
 Lördag 6.12 Självständighetsdagen 
	 kl. 10.30 Tvåspråkig gudstjänst i S:t Olofs kapell. 
		  Uppvaktning vid hjältegravarna vid Pojo 
		  kyrka kl. 9.30, vid S:t Olofs kapell i Karis 
		  kl. 11.45 och vid Svartå kyrka kl. 12.30.
 
Söndag 7.12 Andra advent 
	 kl. 10 	 Högmässa i Svartå kyrka. 
	 kl. 12	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
		  Ingen mässa i S:ta Katarina kyrka.
 
Söndag 14.12 Tredje söndagen i advent 
	 kl. 10 	 Gudstjänst i S:ta Katarina kyrka. *) 
	 kl. 12	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 

Söndag 21.12 Fjärde söndagen i advent 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
		  Ingen mässa i S:ta Maria kyrka.
 
Onsdag 24.12 Julafton 
	 kl. 13 	 Julbön i Svartå kyrka. 
	 kl. 13.30 Julbön med stora och små i S:ta 
		  Katarina kyrka. 
	 kl. 15 	 Julbön i S:ta Maria kyrka. 
		  Församlingskören medverkar.
	 kl. 15.30 Julbön i S:ta Katarina kyrka. 

Torsdag 25.12 Juldagen 
	 kl. 6 	 Julotta i S:ta Katarina kyrka. 
	 kl. 8 	 Julotta i S:ta Maria kyrka. 
		  Församlingskören medverkar. 
 
Fredag 26.12 Annandag jul 
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
		  Ingen högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
 
Söndag 28.12 Fjärde dag jul 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
		  Ingen högmässa i S:ta Maria kyrka. 
 



		

	

Allmänt om högmässor och
gudstjänster 2026
I S:ta Katarina kyrka i Karis firas i allmänhet högmässa alla 
söndagar kl. 12 förutom andra söndagen i månaden, då i 
kyrkan firas gudstjänst. Adress: Lärkkullavägen 26. Den 
andra gudstjänsten i månaden streamas och kan ses via 
församlingens Youtube-kanal. 

I S:ta Maria kyrka i Pojo firas i allmänhet högmässa alla 
söndagar kl. 10 förutom den fjärde söndagen i månaden, 
då i kyrkan firas gudstjänst. Adress: Gamla Åbovägen 79. 

I Svartå kyrka firas högmässa 2-3 gånger/termin. Adress: 
Hållsnäsvägen 82. Den som behöver taxiskjuts till kyrkan 
får ringa pastorskansliet som beställer taxi. 

		

	

ÅR 2026 
Januari
To 1.1 Nyårsdagen 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
		  Ingen högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
 
Sö 4.1 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
           	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
 
Ti 6.1 Trettondagen 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
           	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.
 
Sö 11.1  
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.    
	 kl. 14 	 Babyknatte-kyrka i S:ta Katarina kyrka, 
		  dopliljorna delas ut för barn födda 2025.
 
Sö 18.1 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.
 	
Sö 25.1 
	 kl. 10 	 Gudstjänst i S:ta Maria kyrka. 
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.  
                                   
Februari 
Sö 1.2  
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.  
		  GA-insamlingen inleds.
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
		  GA-insamlingen inleds.
                   
Sö 8.2 Kyndelsmässodagen 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
	 	 Ingen högmässa i S:ta Katarina kyrka.
 
Sö 15.2 Fastlagssöndagen 
	 kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
 
Onsdag 18.2 
	 kl. 18 	 Askonsdagens mässa i S:ta Katarina 
		  kyrka. 
 
Sö 22.2 
	 kl. 10 	 Gudstjänst i S:ta Maria kyrka. 
	 kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 

*) Gudstjänsten streamas och kan ses via församlingens 
YouTube-kanal. 

Klockringaren förnyas

Nästa nummer av Klockringaren 
utkommer i februari.

Den delas ut som bilaga i Etelä-
Uusimaa. Som förut finns den 

också att hämta i församlingens 
lokaler och på kansliet, och kan 

laddas ner i PDF-format från 
församlingens hemsida.



Tillsammans i kyrkan
Nyss hemkommen från skördemässan i Svartå funderar jag på det som 
jag var med om där; höstsolen och morgonfukten i gräset förstärkte 
alla färger så att vägen dit blev en upplevelse i sig. Inne i kyrkan var 
allting färdigt. Många var redan på plats, kören var uppsjungen och 
församlingsmästaren lade sista handen vid skördebordet med gåvor 
som någon gudstjänstbesökare hämtade med sig. Kaplan Maria talade 
om hur allt det här vackra och goda, människors omsorg och naturens 
gåvor, förmedlar Guds kärlek till oss. ”Tänk om det är livets mening: 
att låta sig älskas?” frågade sig Maria. Det är en viktig kontrast till det 
vi i dag så lätt fastnar i: att hela tiden göra något, göra rätt för sig, klara 
sig, prestera. 

Skördemässan i Svartå var en av tre sammanlysta gudstjänster den här 
hösten, söndagar då alla som vill fira gudstjänst gör det tillsammans i 
en av våra tre kyrkor. I augusti firade vi församlingens 10 års-kalas i 
Pojo, och i slutet av november träffas vi alla i S:ta Katarina kyrka i Karis 
när biskopen kommer på visitation till församlingen. 

Biskopsvisitationen påminner oss om att vi är ”tillsammans i kyrkan” 
på ett annat plan också: vår församling hör till det pärlband av försam-
lingar i Borgå stift vars uppdrag är det samma, men som gestaltas på 
olika sätt i olika regioner. Det finns sådant som är, och ska vara, lika 
hos alla, och så finns det unika sätt att vara kyrka på. Biskopen och 
några representanter från domkapitlet kommer för att bekanta sig med 
hur vi i vår församling har det just nu, och för att gå genom ekonomi 
och administration. Följ med annonseringen om visitationssöndagens 
program!

När jag inför visitationen ser närmare på vår region, ser jag hur många 
olika sammanhang det finns som på olika sätt bär omsorg om andra. 
Jag tänker på alla som bidrar till att barn och unga har mångsidiga 
möjligheter till sunda fritidsaktiviteter, på alla som genom välgören-
hetsarbete hjälper andra till en drägligare vardag och på alla föreningar 
som gör livet på vår församlings område meningsfullt, roligt och rikt. 
För att inte tala om alla som i sitt yrke eller i sina förtroendeuppdrag 
jobbar för det gemensamma bästa. Också det kan man se som ett sätt 
att vara ”tillsammans i kyrkan” på. När man i sin vardag bidrar till att 
andra har det bra. Tillsammans kan vi stöda och stärka varandra. I för-
samlingens verksamhet finns möjligheter att hjälpas åt och att samla 
kraft tillsammans.  Här kan vi öva oss i att låta oss älskas genom andras 
omsorg och i gemensam gudstjänst.

Så småningom mörknar hösten och övergår i vinter. Då är det dags 
att tända adventsljusen och se fram emot julen: Gud kommer till oss, 
ingen är ensam. Må vi låta oss älskas, må vi visa omsorg om varandra, 
må vi finna oss tillsammans i kyrkan.

Med önskan om Guds välsignelse i höstens skönhet och mörker, i 
adventstidens eftertanke och julens ensamhet och glädje.

Yvonne Terlinden
Yvonne Terlinden
Kyrkoherde



		

	

Döpta
Ivar Olov Rafael Nyman-Ahlgren 7.6.2025 i S:ta Katarina kyrka 
i Åbo.
Isadora Alice Zetterblom 5.7.2025 i Karis.
Elis Henrik Lilja 6.7.2025 i Karis.
Adele Elisabeth Grönvall 27.7.2025 i Karis.
Ella Kristina Öhberg 23.8.2025 i Karis.
Nova Sofia Andersson 6.9.2025 i Pojo.
Liv Simone Ros Blumental Westö 14.9.2025 i S:ta Katarina 
kyrka i Karis. 

Vigda
Katja Helena Marjaana Söderlund och Hans Peder Ivar Damén 
vigda 21.6.2025 i Svartå kyrka.
Sandra Solveig Lönnberg och Lauri Matti Johannes Huusko 
vigda 26.7.2025 i Karis kyrka.

Karis-Pojo svenska församling publicerar namnen på vigda 
och döpta i församlingen (tillstånd frågas alltid de berörda på 
förhand).

Blomsterfonden
Kom ihåg Blomsterfonden i glädje och sorg. Fonden säljer
gratulationskort samt kondoleansadresser och kan också 
motta gåvor, donationer och testamenten. Fonden stöder den 
diakonala verksamheten i församlingen för alla åldersgrupper 
med betoning på ungdomar.

Du kan köpa gratulationskort och kondoleansadresser från 
Karis församlingshem, öppet må-to kl. 9-12. Kondoleans-
adresser kan också inhandlas från Bukettmakaren, Happy 
Flower, Karis Bok & Papper samt Postilla i Pojo.

Missionstorget
Välkommen att fynda till vardag och fest på  vårt välskötta 
lopptorg vid Kanaltorget i Karis. Öppet tisdagar kl. 16-19 och 
lördagar kl. 10-13. Missionstorget håller julstängt 21.12.2025-
9.1.2026 och öppnar igen lördag 10.1.2026.

Det går att betala med bankkort. Vi tar också emot donationer
under öppethållningstiden. På grund av utrymmesbrist kan vi 
inte ta emot större möbler. Vi tar inte heller emot söndriga
saker eller större partier böcker.  Telefon under öppettiderna 
019 230 874.

”Helt enkelt – JA” 
Vill ni viga er enkelt och lätt?
Församlingen ordnar en vigseldag på Alla hjärtans dag 
lördag 14.2.2026 i S:ta Katarina kyrka i Karis.

Vigseltider är kl. 13, 14 och 15.

Församlingen ger brudparet en tårta för 10 personer 
med som gåva samt vigselbibel. Kyrkan är färdigt deko-
rerad på vigseldagen.

Kontakta pastorskansliet i Karis senast må 26.1.2026 tfn 
019 279 3000 (öppet må-to kl. 9-12). Hindersprövning 
bör sökas senast to 29.1.2026 via webben eller från den 
egna församlingen.



Julbetraktelse
Det knackar på dörren. Vem kan det vara, undrar Judit. Det är en 
okänd man. Han måste vara en av dem som har rest långt, tänker 
Judit, han ser trött och ovårdad ut. Kejsaren vill få ut mera av oss 
genom en skattskrivning och vanligt folk kommer i kläm, tänker 
Judit med förakt. 

Mannen berättar att hans trolovade snart ska föda deras första 
barn. Han har hört att hon brukar hjälpa till vid födslar. Kan hon 
tänka sig att komma? Han skulle komma efter henne sen när det 
behövs. Nej hoh, tänker Judit, en höggravid kvinna har 
tvingats resa långt hemifrån. Hon känner ännu större ilska mot 
kejsaren. 

Var bor ni, frågar Judit. Mannen förklarar. Judit vet precis var det 
är. Hon minns hur hon tidigare på dagen hörde värdshusvärden 
skräna om hur han har ett par rum kvar, men dem tänker han 
hyra ut åt någon som betalar bra. Den här familjen skulle inte 
kunna betala bra, tänker Judit. Det ser man på dem. Och han 
ville förstås inte ha en förlossning i sitt hus. Det skulle vara 
besvärligt och smutsigt. Och någon av de andra gästerna kanske 
skulle klaga. Så han placerar dem i sitt stall. Just så, ännu en som 
vill utnyttja mänskors utsatthet för att få en extra peng, tänker 
Judit, medan hon svarar mannen att hon kommer när det är dags.

Senare samma natt knackar det igen på dörren. Judit är beredd. 
Hon har väntat. Mannen och hon går till stallet. Han stannar 
utanför och hon går in. Hon borde vara hemma, tänker Judit när 
hon ser kvinnan. Hon borde vara med sin mamma. Judit gör vad 
hon kan för att hjälpa den unga kvinnan.

När barnet föds är det som om det skulle bli ljusare i stallet. Har 
mannen öppnat dörren, undra Judit. Nej, dörren är fast, men det 
sipprar in ljus mellan plankorna. Och hon tycker sig höra någon 
sjunga. Vad är det som händer? Sedan blir det mörkare igen och 
musiken tystnar. Fast helt mörkt blir det inte. Det finns en stjärna 
som lyser extra starkt. Alla talar om den och undrar vad den kan 
betyda.

Judit gör det sista som behöver göras och går ut. Mannen står 
och tittar upp mot himlen. Det blev en pojke, säger hon. Jag vet, 
svarar mannen, han heter Jesus. Judit hajar till, men innan hon 
hinner säga något frågar mannen om hon hörde änglasången. Den 
var mäktig, svarar han, utan att vänta på hennes svar. Då hör de 
röster och bräkanden. Kommer herdarna hit mitt i natten, säger 
Judit högt, mera för sig själv än som en fråga till mannen. Ja, de 
kommer för att få se Messias, svarar mannen.

Messias? Den alla har väntat på i generationer. Den som ska 
befria dem från förtryck. Judits tankar snurrar då hon börjar gå 
hemåt. Stjärnan, ljuset, sången, herdarna, hon kan inte låta bli att 
se efter vart herdarna går. De går till stallet.  Kan barnet som 
föddes vara Messias, undrar Judit. Kan jag ha sett Messias?

Maria Repo-Rostedt



Konserter, lucia, julfest och
de vackraste julsångerna

Fredag 7.11 kl. 19 Körkonsert med Spira Ensemble
och Västnyländska kammarkören i S:ta Katarina kyrka. 
Dirigenter Inkeri Aittola och Erkki Kallio. Fritt inträde, 

programblad 20 €.

Farsdagskonsert söndag 9.11 kl. 16 i S:ta Maria kyrka. 
Pojo blåsorkester medverkar med Moa Thors som dirigent. 

Därtill medverkar Fiskarsin viihdelaulajat och 
Kasero-kuoro med dirigent Pia Alanne.

Söndag 16.11 kl. 18 Konserten Erämaa ilmoitsee ”
Vildmarken jublar” i S:ta Katarina kyrka. 

Suvi Lehtonen-Gräsbeck, sång och kantele och 
Folke Gräsbeck, piano. Fritt inträde, programblad 10 €.

Måndag 8.12 kl. 18 Minun maani konsertti 
(Konserten Mitt land) i S:ta Maria kyrka.
Kören Accabella från Grankulla uppträder.

Lördag 13.12 kl. 18 Lucia i S:ta Katarina kyrka. 
Arr. Lions Club Karis Karjaa.

Söndag 14.12 kl. 16 De vackraste
julsångerna i S:ta Katarina kyrka.  

Katarina Singers medverkar. Glöggservering.

Onsdag 17.12 kl. 19 Lucia och de vackraste 
julsångerna i Svartå kyrka. Glöggservering.

 
Torsdag 18.12 kl. 19 Julkonsert med

Manskören Raseborg i S:ta Maria kyrka. 

Fredag 19.12 kl. 17 Församlingens julfest 
i Karis församlingshem.

Julmusik, lucia, program och servering.

Lördag 20.12 kl. 19 Julkonsert med 
Manskören Raseborg i S:ta Katarina kyrka. 

Söndag 21.12 kl. 19 De vackraste 
julsångerna i S:ta Maria kyrka. 

Församlingskören medverkar. 
Glöggservering.

Måndag 22.12 
kl. 18 ”So this is Christmas” 

i S:ta Katarina kyrka. 
kl. 20 ”So this is Christmas” 

i S:ta Katarina kyrka. 

Torsdag 26.12 kl. 18 Julkonsert
med Kvarnrot i S:ta Maria kyrka

i Pojo. Teddy Granroth och Katarina 
Kvarnström uppträder. 

Programblad 15 €.



Karis-Pojo svenska 
församling fyllde 10 år

Den 1.1.2015 slogs Karis svenska församling och Pojo 
svenska församling ihop till Karis-Pojo svenska försam-
ling. Detta firade församlingen med en festmässa i S:ta 
Maria kyrka söndag 31.8. Nästan 100 församlings-
medlemmar deltog. Församlingens anställda samt 
frivilliga medverkade i mässan. Också församlings-
kören sjöng med kantor Håkan Lindroos som dirigent.

Firandet fortsatte med lunch, kaffe och program 
i Pojo församlingshem. Församlingsrådets vice-
ordförande Annika Pråhl hälsade välkommen 
och ledde programmet; prosten Pentti Raunio 
berättade om sammanslagningen av de båda för-
samlingarna, kantor Anders Storbacka musicerade
under lunchen och ett lotteri hölls för Kyrkans 
Utlandshjälp. Kerstin Romberg och Jessica Kämpe 
ställde ut sina tavlor. I slutvälsignelsen inneslöts alla 
församlingsbor:

Välsigna oss Gud, med solens ljus ovan oss, med 
jordens kraft under oss. Med vänners omsorg runt 
omkring oss, med din avbild djupt inom oss och med 
din framtid som väntar oss.

Bibelgruppen
Gruppen träffas varannan tisdag i Karis församlings-
hem (församlingssalen). Vi träffas jämna veckor kl. 16-
17. Under hösten träffas vi 11.11, 25.11 och 9.12.
Välkommen med!

Kvinnokväll - Kvinnokraft
Kvinnokraft torsdag 30.10 kl. 18 i Stora Prästgården 
i Karis. Kvällens gäst är Maria Björkgren-Vikström 
från Åbo. Hennes tema är existentiell hälsa (förund-
ran, hopp, mening och resiliens). Det serveras en liten 
middag (pris 5 €) så anmäl dig gärna för serveringens 
skull en vecka innan till jeanette.kampe@evl.fi eller tfn 
019 279 3000.

Program:
kl. 17.45 Välkomstdryck i hallen
kl. 18 Välkommen          
Inledning och gemensam sångstund
Lätt middag och samvaro
ca kl. 18.45-19.30 Kvällens gäst
Kaffe & liten smakbit
ca kl. 19.50 Avslutning



		

	

Musik
Kantor Håkan Lindroos är dirigent för 
Församlingskören som övar i Pojo 
församlingshem måndagar kl. 18.30-20 
samt för Eftermiddagskören som övar i Pojo 
församlingshem fredagar kl. 14.30-16.

Kantor Alex Jormanainen är dirigent för Katarina Singers 
som övar i Karis kyrka onsdagar kl. 18.30-20.30.

Roland Näse är dirigent för Raseborg 
Gospel som övar på tisdagar kl. 18-20
turvis i Karis församlingshem och 
Ekenäs församlingshem. Välkommen
med och sjunga!Biskopsvisitation ordnas i 

Karis-Pojo svenska församling
21-23.11.2025
Visitationsveckoslutet pågår med program från fredag 
till söndag. 

Under fredagen gör biskopen med följe besök till olika 
ställen i bygden.

Under lördagen hålls överläggningar med både persona-
len och de förtroendevalda.

På lördag kväll 22.11 kl. 18 ordnas en kvällstill-
ställning i Pojo församlingshem för frivilliga som är 
aktiva i församlingens verksamhet.

På söndag 23.11 kl. 10 ordnas en festgudstjänst i S:ta 
Katarina kyrka. Efter festgudstjänsten ca kl. 11.30 
bjuder församlingen på lunch och kaffe i Karis för-
samlingshem. Detta efterföljs direkt av visitionsstämma 
där församlingsborna erbjuds möjlighet att komma med 
frågor, synpunkter och önskemål. Välkommen med på 
festgudstjänst och visitationsstämman!

Anmäl dig gärna för serveringens skull till kvälls-
tillställning i Pojo 22.11 och till lunchen i Karis försam-
lingshem 23.11 till e-posten: karis-pojo.forsamling@
evl.fi eller till pastorskansliet tfn 019 279 3000 senast 
torsdag 12.11. Pastorskansliet är öppet må-to kl. 9-12.

Ny anställd
Jag heter Alex Jormanainen och jobbar som t.f. B-kantor vid 
Karis-Pojo svenska församling ända fram till april 2026. Jag har 
sedan 2018 jobbat och vikarierat i ett flertal församlingar. 

Orgelmusik ligger mig varmt om hjärtat 
och jag trivs allra bäst vid orgelbänken. 
Gillar också allt annat som hör till 
kantorsuppgifter. Jag ser fram emot 
att få träffa er alla!

Församlingsretreat
27-29.3.2026

Välkommen på tyst retreat till Snoan! Retreat betyder att dra sig 
tillbaka. På en tyst retreat får du möjlighet att dra dig tillbaka 
från ditt vardagsliv för att ge tid åt dig själv. Lyssna inåt på vad 
du behöver just nu.

Retreatgården Snoan ligger på en naturskön plats i Lappvik. Här 
får du njuta av den vackra naturen, god mat och en kravlös 
gemenskap i tystnad.

Vill du veta mera? Kontakta Maria Repo-Rostedt, e-post: 
maria.repo-rostedt@evl.fi eller tfn 044 755 3635.

Bindande anmälning senast 9.3 till 
karis-pojo.forsamling@evl.fi eller 
019 279 3000.



Återkommande grupper

Familjecafé i Pojo församlingshem tisdagar kl. 9-12. Höst-
terminens sista träff hålls 9.12 och fortsätter igen efter jul-
lovet 13.1. Vi samarbetar med Raaseporin suomalainen 
seurakunta. Obs! Ingen träff under sportlovet. Kontaktperson 
Fredrica Degerth tfn 040 568 7580.

Familjecaféet i Lilla prästgården fortsätter som vanligt tors-
dagar kl. 9.30-11.30. Alla som är hemma med sina barn eller 
sköter om någon annans barn har möjligheten till att umgås 
med andra i samma livsskede och stifta nya bekantskaper. 
Ett litet mellanmål serveras mot en frivillig avgift 1€/familj. Vi  
avslutar caféet med en liten sångstund och andakt. Sista familje-
caféträffen under hösten är 18.12. Efter julpausen startar vi igen 
8.1. Obs! Under sportlovsveckan är det paus med familjecaféet. 
Kontaktperson ”Tintto” Martina Lundström tfn 044 755 3626.

Höstterminens sista öppna vardagsrum i Lilla prästgården 
hålls onsdag 26.11 kl. 17-19. Vi avslutar kvällen med te och 
smörgås. Ingen avgift. Öppet vardagsrum hålls under våren: 
14.1, 11.2 och 22.4 kl. 17-19.

Höstens sista Baby-knattekyrka hålls fredag 28.11 kl. 10.30 i 
S:ta Katarina kyrka. Vi firar en liten stund med de allra yngsta. 
Efteråt går vi till Stora prästgården på risgrynsgröt och kaffe.
Ingen avgift. Tag gärna en tomteluva med! Vårterminens 
baby-knattekyrkor hålls 6.2, 20.3, 17.4 och 29.5.

Program i november och december

Söndag 2.11 kl. 17 firar vi en allhelgonagudstjänst i S:t Olofs 
kapell som är speciellt riktad till barnfamiljer. Vi börjar med en 
stämningsfull promenad på kyrkogården så förse er med fick-
lampor eller lyktor. Efter gudstjänsten går vi till församlings-
hemmet på saft, te och smörgås.

Tid för mammor måndag 10.11 kl. 17.30-19.30 på Lilla präst-
gården. Känner du att du som småbarnsförälder aldrig har tid 
enbart för dig själv? Dessa kvällar är stressfria och kravlösa och 
vi siktar in oss på trevligt umgänge och samvaro. Ta med dig 
din sticksöm. Vi har en mamma (mommo, fammo) på plats som 
kan vägleda dig. Anmälningar samt info om ev. allergier senast 
31.10 till Tintto tfn 044 755 3626.

Öppet vardagsrum med möjlighet till julpyssel i Pojo 
församlingshem 17.11 kl. 17-19.

Julpysselkväll för barnfamiljer i Lilla prästgården måndag 1.12 
kl. 17.30-19.30. Avgift 5€/familj. . Anmälningar samt info om 
ev. allergier senast 27.11 till Tintto tfn 044 755 3626. Obs! 
Begränsat antal platser.

Program i januari till mars

Avhämtning av ert barns doplilja i samband med baby-
knattekyrkan söndag 11.1.2026 kl. 14 i S:ta Katarina kyrka. 
Gäller de barn som har blivit döpta under år 2025 i Karis-Pojo 
svenska församling. Efter baby-knattekyrkan bjuds det på kaffe 
med tilltugg i kyrkan. Ett ypperligt tillfälle att bekanta er med 
övriga barnfamiljer som har barn i samma ålder. 

Öppet vardagsrum i Pojo församlingshem 23.2 kl. 17-19. 
Möjlighet till påskpyssel. Gratis för alla deltagare. Kontakt-
person Fredrica, tfn 040 568 7580.

Familje-hjälpisläger på Rosvik lägergård 7-8.3.2026. Det här 
är en del av de blivande hjälpledarnas utbildning. Kom med och 
umgås med andra barnfamiljer. Bara anmäl dig, packa väskan 
och kom. Du behöver inte fundera på mat och disk. Pris: barn 
under tre år är gratis, barn 3-12 år 16 €, ungdomar 13-17 år 23€ 
och vuxna 30€. Lägret börjar kl. 11 på lördagen och slutar efter 
lunchen på söndagen. Anmälningar och förfrågningar riktas till 
Tintto 044 755 3626 eller martina.lundstrom@evl.fi senast 9.2.

Program för ungdomar
Café Spelhålan i Karis församlingshem, torsdagar kl. 18-20 är 
öppen för högstadieelever och unga vuxna. Vi spelar spel och 
umgås. Spelhålan håller julstängt 19.12 2025 - 13.1. 2026 samt 
under sportlovet år 2026.

Barn-, ungdoms- och familjearbete



Diakoni & mission

Diakonimottagning i Karis och Pojo enligt överenskommelse. 

Morgonmål serveras i Karis församlingshem varannan tisdag 
4.11, 18.11, 2.12 och 16.12 kl. 9.30-11. 

Diakoni- och missionsgrupp i Karis församlingshem (försam-
lingssalen) träffas tisdagar jämna veckor kl. 14-15.30. 

Eftermiddagssamling i Pojo församlingshem första onsdagen 
i månaden kl. 14-15.30. I december medverkar Eftermiddags-
kören. Start efter juluppehållet 4.2.

Diakoni- och missionsgrupp i Pojo församlingshem träffas 
andra och fjärde onsdagen i månaden kl. 14-15.30. Start efter 
juluppehållet: 14.1

Karlakaffe i Pojo församlingshem träffas andra och fjärde ons-
dagen i månaden kl. 14-15.30. Start efter juluppehållet: 14.1.

Öppet vardagsrum för seniorer på Köpmansgatan 20, Karis. 
Gruppen träffas 6.11, 20.11 och 4.12 kl. 13-14.30.

Vänförmedling varje helgfri torsdag kl. 10-12 och kl. 17-19 
på tfn 044 744 8087 i samarbete med Röda Korsets Karis-Pojo 
avdelning. Om du upplever att du vill ge av din tid för någon 
som behöver en vän kan du anmäla dig till vänförmedlingen. 
Besöksvännerna erbjuds handledning och utbildning samt 
möjlighet att träffa andra vänner. 

Ärtsoppa, kaffe och försäljning i Karis församlingshem på 
självständighetsdagen lördag 6.12 efter kransnedläggningen ca. 
kl. 12-13.30.

Postilla 

Tisdagslunch serveras 18.11. Soppa à 1 €/pers.

Julmarknad lördag 29.11 kl. 10-14. Lopptorget är öppet och 
på vardagsrummet serveras kaffe med dopp.

Vardagsrummet har julstängt 12.12-11.1.2026.

Lopptorget är öppet måndag-onsdag kl. 10-14, torsdag kl. 10-
15 och fredag kl. 10-14. Julpaus 22.12-11.1.2026.

Minnescafé-träffarna hålls torsdag 20.11 och 11.12 
kl. 13-14.30. Promenadgruppen träffas samma dag kl. 12. 
På minnescaféet tränar vi minnet och diskuterar minnesfrågor. 

Röda korsets stickcafé samlas tredje onsdagen i månaden 
kl. 13-15.

Gemensamt Ansvar-insamlingen 
Gemensamt Ansvar 2026 ger stöd till äldre och närstående. 
Enligt forskning har de äldres ensamhet och otrygghet ökat 
och det har blivit svårare att få hjälp. I samhället pågår en 
diskussion om vårdansvaret och vem som bär det. År 2026 
fokuserar Gemensamt Ansvar på den åldersrelaterade oron för att 
klara sig. Med insamlingen lindras nöden hos äldre och deras när-
stående.  

Insamlingen inleds officiellt söndag 1.2. I februari ordnar vi 
följande evenemang:
•	 Kyrklunch i Pojo församlingshem söndag 8.2 efter  

högmässan ca kl. 11.30. 
•	 Sparbössinsamling i matbutikerna i Karis och Pojo fredag 

20.2 kl. 15-18.

På församlingens hemsida (https://karis-pojoforsamling.fi) och 
insamlingens hemsida (https://www.yhteisvastuu.fi/sv/) hittar 
du info om hur du kan göra inbetalningar. 



Församlingens kontaktuppgifter
  
e-post: fornamn.efternamn@evl.fi  eller 
karis-pojo.forsamling@evl.fi
Hemsida:  www.karis-pojoforsamling.fi
Facebook: Karis-Pojo svenska församling
Youtube: Karis-Pojo svenska församling

Pastorskansliet i Karis, Centralgatan 23, tfn 019 279 3000
Öppet: måndag–torsdag kl. 9–12, fredagar stängt

Medarbetarna
Kyrkoherde Yvonne Terlinden			   050 300 3683
Kaplan Maria Repo-Rostedt		  		  044 755 3635
Församlingspastor Johannes Westö 		  	 044 755 3633
T.f. församlingspastor Terese Norrvik			   040 719 1328
Kantor Håkan Lindroos 				    050 355 1527
T.f. kantor Alex Jormainen				    050 300 3671
Diakon Åsa Häggblom 				    050 562 4010
T.f. diakoniarbetare Eva Kuhlefelt			   040 530 1985 
Ungdomsarbetsledare Christina Råstedt 		  044 333 5004
Församlingsassistent inom ungdoms- & familjearbete 
Fredrica Degerth					     040 568 7580
Församlingssekreterare Jeanette Kämpe 		  044 755 3625

Lilla Prästgården, Ekenäsvägen 2-6, Karis
Barnledare Martina Lundström 			   044 755 3626

Eftis i Lilla Prästgården, Ekenäsvägen 2-6, Karis
T.f. fritidshemsföreståndare Jessica Sandberg		  044 300 3676
Eftisledare Christine Djupsjö				    044 755 3630
T.f. eftisledare Maria Sundholm			   044 755 3630

Familjerådgivningscentralen, Orkdalsvägen 6, Pojo
Tidsbeställning					     044 723 8281
Familjerådgivningens chef Lillemor Gustavsson		

Postilla, Pojovägen 8, Pojo
Värdinna Ritva Supinen 				    044 591 2746

Begravningsväsendet
Begravningsväsendets chef Charlotta Laukkanen		 040 054 0022
Trädgårdsmästare Mikaela Suoniemi		   	 040 523 1648

Fastighetsärenden inom Raseborgs samfällighet
Ekonomidirektör Christer Lindvik			    040 048 8374

Vaktmästare och husmor
Marja-Sisko Maristo, Karis kyrka		   	 044 300 2343
Kjell Kämpe, Pojo kyrka				    040 731 8345
Camilla Söderling, Svartå kyrka			   044 279 3258
Liselott Lundell, Karis församlingshem
och Stora Prästgården 				    044 755 3629
Mariann Pörtfors, Pojo församlingshem, husmor 		  040 589 7963

	
	

	


